

7 činjenica koje trebate da znate o vakcinama protiv COVID-19



Činjenica #1 Vakcine protiv COVID-19 ne uzrokuju vam COVID-19.

Vakcine protiv COVID-19 ne sadrže nijedan dio virusa, pa vam ne mogu prouzrokovati COVID-19. Vakcine protiv COVID-19 vas štite od virusa. Nakon što se vakcinišete, možete da dobijete nuspojave, kao što su bolna ruka ili groznica. To su uobičajene i normalne pojave.



Činjenica #2 Vakcine protiv COVID-19 su bezbjedne, a godine istraživanja su korištene da se vakcine razviju.

U razvoju vakcine protiv COVID-19 nije preskočen nijedan korak. Više od decenije, naučnici širom svijeta su radili na ovoj tehnologiji. Zato je bilo moguće napraviti bezbjednu i djelotvornu vakcinu koja je veoma brzo postala dostupna.



Činjenica #3 Vakcine protiv COVID-19 mogu da vas zaštite od više od jednog soja virusa.

Tokom vremena, virusi se mijenjaju ili razvijaju manje mutacije. Podaci pokazuju da su vakcine protiv COVID-19 djelotvorne protiv sojeva virusa koji uzrokuju COVID-19, a koje smo do sada uočili.



Činjenica #4 Vakcine protiv COVID-19 ne mijenjaju vaš DNK.

Vakcine protiv COVID-19 su mRNA vakcine i nikako ne ostvaruju interakciju s vašim DNK. Vakcine aktiviraju reakciju imunološkog sistema koji stvara antitijela radi zaštite od zaraze virusom COVID-19.



Činjenica #5 Vakcine protiv COVID-19 nisu povezane s neplodnošću ili pobačajem.

Ne postoje apsolutno nikakvi podaci koji pokazuju da bilo koja od vakcina protiv COVID-19 uzrokuje neplodnost ili pobačaje. Takođe, biološki nije moguće da mali šiljak na proteinu šiljka koronavirusa može da probije sluznicu materice te da prouzrokuje krvarenje. Tokom trudnoće ili dojenja vakcinacija je bezbjedna. Trudnice su izložene povećanom riziku od težeg oboljenja i hospitalizaciji usljed virusa COVID-19. Ako imate pitanja, razgovarajte sa svojim doktorom.



Činjenica #6 Vakcine protiv COVID-19 ne sadrže mikročipove niti uređaje za praćenje.

Dezinformacije da vakcine protiv COVID-19 sadrže mikročipove ili uređaje za praćenje **su dokazane kao lažne**. Tačno znamo sastav svake vakcine. Spisak sastojaka svake vakcine može se pronaći [na internetu](#).



Činjenica #7 Osobe s hroničnim oboljenjima ili stanjima bi se trebale vakcinisati čim dođe njihov red da prime vakcinu.

Ako imate hronično oboljenje, kao što je dijabetes, izloženi ste većem riziku od ozbiljnog oboljenja uzrokovanog virusom COVID-19. Vakcine protiv COVID-19 su bezbjedne i djelotvorne za ljude koji imaju hronična oboljenja ili stanja.